

**TEMATICA ORIENTATIVĂ PRIVIND PREGĂTIREA
SERVICIILOR VOLUNTARE PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ**

NR. CRT	LUNA	TIPUL ACTIVITĂȚII	TEMA	BIBLIOGRAFIE
1.	FEBRUARIE	Ședință teoretic – aplicativă	<p>Prevederi referitoare la serviciile voluntare pentru situații de urgență</p> <p>Constituirea, încadrarea și dotarea serviciilor voluntare pentru situații de urgență</p> <p>Planificarea, organizarea și desfășurarea activității de prevenire a situațiilor de urgență de către serviciile voluntare pentru situații de urgență</p> <p>Noțiuni despre ardere: -Fenomenul de aprindere -Fenomenul de ardere</p> <p>Executarea unui control la gospodăriile cetățenești</p> <p>Protecția personalului pe timpul intervențiilor-utilizarea echipamentului de protecție</p> <p>Pregătire fizică. Escaladări (treceri de obstacole).</p>	<p>-O.U.G. nr.21/2004 – privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență; - Legea nr. 307 din 12 iulie 2006 - privind apărarea împotriva incendiilor; - Legea nr. 481 din 8 noiembrie 2004, republicată - privind protecția civilă; -Ordinul MAI nr. 96/2016 – pentru aprobarea Criteriilor de performanță privind constituirea, încadrarea și dotarea serviciilor voluntare și a serviciilor private pentru situații de urgență; -Regulamentul de organizare și funcționare al serviciului voluntar pentru situații de urgență -O.M.A.I. nr. 160/2007 – Regulamentul de planificare, organizare și prevenire a situațiilor de urgență prestate de servicii voluntare și private; -Manualul pompierului (Ediția 2009) Ghid control (2014) Ghid-Reguli de protecție a personalului SVSU/SPSU pe timpul intervențiilor în situații de urgență (2015) OM.A.I. nr. 236 din 02.10.2012 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursurilor profesionale ale serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență</p>

2.	MARTIE	<p>Ședință teoretic – aplicativă</p>	<p>- Organizarea apărării împotriva incendiilor la locul de muncă;</p> <p>Noțiuni despre ardere:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Comportarea unor materiale la incendii - Arderea pulberilor combustibile - Autoaprinderea <p>- Gestionarea situațiilor de urgență generate de inundații, fenomene meteorologice periculoase, accidente la construcții hidrotehnice și poluări accidentale;</p> <p>Tehnici, reguli și măsuri pentru asigurarea securității personalului pe timpul situațiilor de urgență:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Efecte negative ale situațiilor de urgență -Mijloace de protecție și salvare a persoanelor -Securitatea servanților pe timpul intervențiilor -Securitatea persoanelor din zona evenimentelor <p>Stingătoare. Principii și parametrii de funcționare, modul de utilizare și întreținere</p>	<p>- Organizarea apărării împotriva incendiilor;</p> <p>-Manualul pompierului (Ediția 2009)</p> <p>-OMAI Nr. 638/420 din 12 mai 2005 pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea situațiilor de urgență generate de inundații, fenomene meteorologice periculoase, accidente la construcții hidrotehnice și poluări accidentale</p> <p>-Agenda pompierului (Ediția 2009)</p>	<p>- O.M.A.I. nr. 163/2007 – Norme generale de apărare împotriva incendiilor;</p>
3.	APRILIE	<p>Ședință teoretic – aplicativă</p>	<p>-Executarea unui exercițiu de intervenție pentru limitarea și înlăturarea efectelor inundațiilor</p> <p>-Drepturi și obligații ale voluntarilor din serviciile de urgență voluntare pentru situații de urgență</p>	<p>- Manualul pompierului (Ediția 2009)</p> <p>-Planul de apărare împotriva inundațiilor, ghețurilor și poluărilor accidentale al comitetului local pentru situații de urgență</p> <p>-H.G. nr. 1579/2005 - pentru aprobarea Statutului personalului voluntar din serviciile de urgență voluntare modificată</p>	

			<p>Noțiuni despre incendiu: -Definirea incendiului -Clase de incendii -Evoluția incendiului într-o incintă -Propagarea incendiului la întreaga clădire -Propagarea fumului în clădiri -Conducerea intervențiilor</p>	<p>-Manualul pompierului (Ediția 2009) -Ghid de conducere a intervențiilor și exercițiilor</p>
			<p>Antrenament în executarea probelor profesionale ale concursurilor SVSU (pista de îndemânare și viteză, ștafeta 4x100 metri și dispozitivul de intervenție). Executarea unui exercițiu de stingere a incendiilor (la un grup de locuințe/gospodării).</p>	<p>OM.A.I. nr. 236 din 02.10.2012 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursurilor profesionale ale serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență</p>
	Ședință practică – demonstrativă		<p>Noțiuni despre protecția civilă Primul ajutor și ajutorul sanitar: măsuri generale, tehnica aplicării pansamentului și respirația artificială.</p>	<p>Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezastru sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005, Manualul primul ajutor calificat-dr. Raed Arafat, Curs inițiere descarcerare</p>
4.	Ședință teoretică – aplicativă	MAI	<p>Noțiuni despre incendiu: -Limitarea propagării incendiilor -Evacuarea în caz de incendiu -Cauze de incendiu Prevenirea incendiilor în agricultură</p>	<p>-Manualul pompierului (Ediția 2009) Teme pregătire SVSU</p>
			<p>Localizarea avariilor la rețelele electrice, de gaze, apă, canalizare, termoficare. Executarea unui exercițiu de stingere a incendiilor la clădirea primăriei</p>	<p>Manual pentru pregătirea comisiilor și formațiilor de deblocare-salvare și protecție-adăpostire Editura telegafia, București 2003 Planul de intervenție</p>
	Ședință practică – demonstrativă		<p>Antrenament în executarea probelor profesionale ale concursurilor SVSU (pista de îndemânare și viteză, ștafeta 4x100 metri și dispozitivul de intervenție).</p>	<p>OM.A.I. nr. 236 din 02.10.2012 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursurilor profesionale ale serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență</p>

5.	IUNIE	Ședință teoretic – aplicativă	<p>Primul ajutor în caz de răni : generalități și primul ajutor în caz de răni.</p> <p>Prevenirea incendiilor la unitățile de învățământ</p> <p>Prevenirea incendiilor la unitățile de cult</p> <p>Produse de stingere:</p> <p>-Apa</p> <p>-Spuma</p> <p>-Pulberea</p> <p>Cercetarea de specialitate în localitățile care au fost supuse atacurilor din aer sau dezaștelor.</p> <p>Antrenament în executarea probelor profesionale ale concursurilor SVSU (pista de îndemânare și viteză, ștafeta 4x100 metri și dispozitivul de intervenție).</p> <p>Efectuarea unui exercițiu de salvare a răniților prinși sub dărâmături</p>	<p>Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezaștre sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005, Manualul primul ajutor calificat-dr. Raed Arafat, Curs inițiere descarcerare.</p> <p>Teme pregătire SVSU</p> <p>-Manualul pompierului (Ediția 2009)</p> <p>Manual pentru pregătirea comisiilor și formațiilor de deblocare-salvare și protecție-adăpostire Editura telegrafia, București 2003</p> <p>OM.A.I. nr. 236 din 02.10.2012 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursurilor profesionale ale serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență</p> <p>Manual pentru pregătirea comisiilor și formațiilor de deblocare-salvare și protecție-adăpostire Editura telegrafia, București 2003</p> <p>Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezaștre sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005, Manualul primul ajutor calificat-dr. Raed Arafat, Curs inițiere descarcerare</p> <p>Teme pregătire SVSU</p> <p>-Manualul pompierului (Ediția 2009)</p> <p>Teme pregătire SVSU</p> <p>Manual pentru pregătirea comisiilor și formațiilor de deblocare-salvare și protecție adăpostire</p>	
6.	IULIE	Ședință teoretic – aplicativă	<p>Prevenirea incendiilor la unități de cultură / săli aglomerate</p> <p>Prevenirea incendiilor la fondul forestier</p> <p>Procedee de stingere a incendiilor</p> <p>Înștiințarea, alarmarea și evacuarea în situații de urgență</p> <p>Mijloacele, metodele și procedeele pentru deblocarea și restabilirea</p>		

		căilor de comunicație.	Editura telegrafia, București 2003
		Efectuarea unui exercițiu de salvare de la înălțime a răniților	Manual pentru pregătirea comisiilor și formațiunilor de deblocare-salvare și protecție adăpostire Editura telegrafia, București 2003
	Ședință practică – demonstrativă	Executarea unui exercițiu de stingere a incendiilor la sectoarele agro-zootehnice, depozite de furaje, depozite de cereale. Primul ajutor în caz de fracturi și luxații: generalități, imobilizarea fracturilor membrilor, imobilizarea fracturilor diferite și transportul răniților în caz de fractură. Prevenirea incendiilor la structuri de primire turistică Prevenirea incendiilor la unități sanitare și de îngrijire	Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezastre sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005, Manualul primul ajutor calificat-dr. Raed Arafat, Curs inițiere descarcerare
7.	AUGUST	Ședință teoretică – aplicativă	Teme pregătire SVSU -Manualul pompierului (Ediția 2009)
		Particularități ale intervenției de stingere: Stingerea incendiilor la depozite și magazine de mărfuri	Instrucțiuni tehnice nr. 3000/1973
		Mijloace de alarmare - poziția de sirena electrică de 5 kw : sirena electrică, cofretul, cutia de comandă și dispozitivul de siguranță.	Manual pentru pregătirea comisiilor și formațiunilor de deblocare-salvare și protecție adăpostire Editura telegrafia, București 2003
	Ședință practică – demonstrativă	Lucrări de sprijinire temporară pentru consolidarea construcțiilor avariate Executarea unui exercițiu de stingere a incendiilor de vegetație uscată.	

8.	SEPTEMBRIE	Ședință teoretică – aplicativă	<p>Primul ajutor în caz de arsură, electrocutări, înec, degerături.</p> <p>Primul ajutor în caz de intoxicație și contaminare.</p> <p>Particularități ale intervenției de stingere:</p> <p>Stingerea incendiilor la etajele clădirilor</p> <p>Autospeciale pentru stingerea incendiilor</p> <p>Mijloace de protecție colectivă – generalități, adăposturi de protecție civilă.</p> <p>Executarea unui exercițiu de stingere a incendiilor la o unitate școlară.</p>	<p>Primul ajutor în caz de arsură, electrocutări, înec, degerături.</p> <p>Primul ajutor în caz de intoxicație și contaminare.</p> <p>Particularități ale intervenției de stingere:</p> <p>Stingerea incendiilor la etajele clădirilor</p> <p>Autospeciale pentru stingerea incendiilor</p> <p>Mijloace de protecție colectivă – generalități, adăposturi de protecție civilă.</p> <p>Executarea unui exercițiu de stingere a incendiilor la o unitate școlară.</p>	<p>Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezastre sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005, Manualul primul ajutor calificat-dr. Raed Arafat, Curs inițiere descarcerare</p> <p>-Manualul pompierului (Ediția 2009)</p>
9.	OCTOMBRIE	Ședință teoretică – aplicativă	<p>Transportul răniților și contaminaților : transportul cu brancarda (targa) și transportul cu mijloace improvizate.</p> <p>Prevenirea incendiilor la depozitarea, comercializarea și utilizarea buteliilor cu GPL</p> <p>Măsuri de prevenire a incendiilor la exploatarea instalațiilor electrice</p> <p>Mijloace de alarmare - poziția de sirenenă electrică de 5 kw : verificarea și întreținerea sirenelor electrice .</p>	<p>Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezastre sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005, Manualul primul ajutor calificat-dr. Raed Arafat, Curs inițiere descarcerare</p> <p>Planul de intervenție</p>	<p>Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezastre sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005</p>
10.	NOIEMBRIE	Ședință teoretică – aplicativă	<p>Executarea unui exercițiu de stingere a incendiilor la o gospodărie.</p> <p>Surse de alimentare cu apă în caz de incendiu</p> <p>Prevenirea incendiilor la locuințe și anexele gospodărești din mediul rural</p> <p>Prevenirea incendiilor în apartamente</p>	<p>Planul de intervenție</p> <p>Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezastre sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005</p>	<p>Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezastre sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005, Manualul primul ajutor calificat-dr. Raed Arafat, Curs inițiere descarcerare</p> <p>Planul de intervenție</p> <p>Manual pentru pregătirea populației, salariaților, elevilor și studenților, în caz de dezastre sau alte situații de urgență, ing. col(r) Bârsan Ovidiu, Editura Telegraf, București, 2005, Manualul primul ajutor calificat-dr. Raed Arafat, Curs inițiere descarcerare</p> <p>Teme pregătire SVSU</p> <p>Instrucțiuni tehnice nr. 3000/1973</p> <p>Teme pregătire SVSU</p>

					Instrucțiuni tehnice nr. 3000/1973
				Motosirenă și sirene statice cu aer comprimat. Asigurarea înștiințării, avertizării și alarmării. Organizarea și asigurarea înștiințării. Organizarea și asigurarea alarmării. Măsuri și reguli de comportare la recepționarea semnalelor de alarmare.	Manual pentru pregătirea comisiilor și formațiunilor de deblocare-salvare și protecție-adăpostire Editura telegrafia, București 2003
		Ședință practică – demonstrativă		Executarea unui exercițiu de stingere a incendiilor la căminul cultural.	

ȘEF CENTRU OPERATIV CU ACTIVITATE TEMPORARĂ

VICEPRIMAR – PRAHANCA VASILE

